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\1. (Valor: 1-.0 pontos) Se K : C(rr, rz,rs) e k6 - C(s1,s2,s3), considêrê g :
rfi2 € K. Encontre 6r. Se / : f1*fr2, mostre que toda permutação que fixa g
também fixa / e reciprocamente. Pelo que vimos em classe, devemos ter ,ks(/) : ko(g).
Mostre, diretamente, que g e ko(f) e f e kç(g).

\ 2. (Valor: l-,0 pontos) Sejam K : C(rt,rz), ko: C(sr, sz) e g : rt * 2rz e K.
Mostre, calculando explicitamente, que 11ê 12 estão em ko(g) 

" 
conclua que K : ko(g).

\ 3. (Valor: 2.0 pontos) Sejam If um subgrupo qualquer de 6, e Lt : rfiZ'. . rfi. Se

g_yo.u,
o€H

mostre que 11 - 6s.

4. (Valor: 2.0 pontos) Faça explicitamente a correspondência de Galois entre os

subcorpos de Klks (onde K:C(q,rz,frt), k6:C(s1,sz,se)) e os subgrupos de 63.
Para cada subcorpo encontrado, dê explicitamente um elemento primitivo sobre ks.

5. (Valor: 2.0 pontos) Assumindo os resultados sobre grupos vistos em classe,
mostre que se f e C(q,...,rn) é tal que a órbitade / sob 6,, possui exatamente dois
elementos, então Í: a+b\/ ond.e o,b e C(s1,...,s,,) ebl0.

6. (Valor: 2.0 pontos) Seja / € C(r1, ...,rn) uma função tal que Í I ko e tal que

existe um primo p para o qual

f (*r,...,rn)P : g{rr,...,rn) e kn.

Mostre que p :2 e que .f : bt/L, para certa b l0 em ks.

[Sugestão: mostre inicialmente que existe uma transposição a que não fixa /. Pondo
o . Í : /2, temos f * Ír. Mostre gue fz: uÍ, para certa raiz pésima da unidade r,r.]


